科医生技能

事关新冠肺炎疫情

汝州市新冠肺炎疫情防控指挥部发出通知

省市相继出现散发病例和聚集性疫情,近 期,我国陕西省西安市、安徽省宿州市、广 东省东莞市等地也陆续通报本土新冠肺 炎病例,元旦、春节"双节"临近,新冠疫情 防控压力进一步增大。为全力守护广大人 民群众健康安全, 做好汝州疫情防控工 作,汝州市新冠肺炎疫情防控指挥部提醒 市民:

以下人员来(返)汝须主动报备

地市旅居史的人员:内蒙古呼伦贝尔市,疫情防控期间公职人员跨省外出时,应 浙江宁波、绍兴,黑龙江齐齐哈尔,安徽宿 严格落实市疫情防控指挥部办公室《关 州,广东东莞等;

汝人员;12月19日(含)以来,有周口市旅 ([2021]105号)要求。 居史的来(返)汝人员;

与各地发布的病例活动轨迹有交集 的人员;

当前国际疫情始终高位流行,国内多 或密接者有接触或存在时空交集的人员;

所有健康码为"红码"或"黄码"人员。 请上述人员第一时间主动向所在社 区(村居)、所属单位或所入住宾馆报备, 按要求配合尽快落实隔离管控、核酸检 测、健康监测等各项防控措施。

非必要不出汝

倡导广大群众在汝过节, 非必要不 出汝;密切关注近期国内发生疫情的地 区疫情进展情况;不去中高风险地区和 近14天内有中高风险地区及其所在 报告确诊病例的地区旅游、出差;常态化 于进一步加强常态化疫情防控期间公职 12月8日(含)以来,有西安旅居史入 人员跨省外出请销假制度的通知》

从外省返汝后,须持有健康码和行程 码绿码、杳验48小时核酸检测阴性证明, 第一时间向目的地所属村(社区)或单位 接到各级疾控中心电话告知与病例 报备,配合落实疫情防控有关措施。

强化人员排查

省外入汝人员须持有48小时内核酸 检测阴性证明、健康码和行程码绿码。火 车站、汽车站等交通枢纽,各宾馆、酒店、 民宿、洗浴中心等具有留宿功能场所和学 校等单位加强排查管控,按照相关规定严 格落实测温验码、查验核酸证明等各项防 控措施。发现风险人员,要及时向所在村 (社区)报告,并配合落实相关管控措施。

个人防护不可松懈

坚持个人防护不放松,坚持科学佩戴 口罩、勤洗手、常通风,咳嗽、打喷嚏时注 意遮挡, 做好家庭环境清洁和垃圾处理。 尽量避免前往室内密闭场所,减少聚集, 不扎堆。到公共场所应保持一米社交距 离,主动配合测温、扫码等防疫措施。如出 现发热、乏力等不适症状,切勿自行诊治, 应立即前往就近的发热门诊就诊,如实告

知个人旅居史、接触史等流行病学史,就 诊过程中做好佩戴口罩等个人防护措施, 避免搭乘公共交通工具等。

尽早接种新冠病毒疫苗

"双节"临近,为了更好地保护自己 和家人,尽早建立全人群免疫屏障。在没 有接种禁忌的情况下, 符合条件的群众 尽快接种新冠病毒疫苗,已接种两剂次, 且满6个月及以上者,尽早接种第三 针——加强针。

落实防控责任

严格落实个人防控责任。符合上述要 求报备的各类风险人群,应第一时间主动 报备。如瞒报、虚报或未按规定落实防控 措施,造成严重后果的,将根据《传染病防 治法》《突发公共卫生事件应急条例》等依 法追究法律责任。

来源:健康汝州微信公众号



12月27日,市妇幼保健院组织消防疏散应急演练。火情设定为二楼病 房内着火。护士在巡视病房时及时发现室内空调有烟冒出,迅速启动消防 警铃,科室人员及安保人员分工协作,组织快速撤离及安抚病患与家属,并 将科室灭火器集中后由专人进行灭火。用时3分26秒,圆满完成演练任 李浩然 范鸽子



近日,汝州外国语高级中学为进一步提升师生消防基础知识,加强安全防 范意识,增强自我保护能力,掌握对突发火灾的应变、逃生技能,确保师生的生 命财产安全年,组织开展了消防安全演练活动。 张亚萍 摄

市人民医院紧急救治一名残疾危重症孕产妇

冬季耳鼻喉病高发 医生给出预防建议

妈健康平安!"12月24日下午,回忆起4天前 厘米长的创口深达骨质。 奋力救治一名危重症孕产妇的情形, 市人 民医院产二科主任薛姣萍倍感欣慰。

迅速为其作了产前检查,孕妈妈已足月临 该孕妇曾辗转我市多家医院,均建议其转

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 产,宫口已开,但因其是先天脊柱畸形,骨 至省级医院救治,但她因家中较为贫困拒 长期反复应用抗生素,产生耐药性、切口愈 通讯员 薛姣萍 刘迪)"看到产妇开心 盆畸形,多次手术,4年前的双下肢截肢手 绝转到省级医院,希望产二科医护人员要 合不良、原有手术创面再次感染等复杂问 的微笑,我们心里也挺自豪的,愿所有的孕 术导致创面至今未愈,左侧臀部仍有10多 尽最大能力保障母婴安全。

有的上半身。值班医生、副主任医师孙青环 市卫健委基妇科科长武彩云的电话,告知 微笑。

经产二科医生综合评估,必须对该孕 速投入紧急救治。经充分的术前准备,麻醉 洗、消毒原有手术创面,以保障顺利出院。 产妇急诊剖宫产,但考虑到她贫血严重、心 科、输血科、ICU、新生儿科、检验科多学科 考虑到产妇家庭情况极为特殊,科室自发 12月20日下午临近下班时,随着一阵 功能异常,遂紧急启动危重孕产妇应急预 齐上阵,产二科、产一科共同配合,以剖宫 轮流保障产妇及其父亲的一日三餐,并为 焦急的催促声,一位特殊的孕妈妈突然出 案。在快速术前准备的同时,多学科会诊, 产手术顺利取出一女婴。随着婴儿一声响 现在产二科病区, 只见她痛苦地扭动着仅 共同决定最佳处置方案。此时,产二科接到 亮的啼哭, 在场的所有人都露出了欣慰的

术后管理又是一大难题,面临着宝妈料,产妇恢复良好。

题,产二科制定出特殊的护理方案,每日由 接完电话后,薛姣萍深感责任重大,迅 护士长魏艳艳亲自为产妇护理切口,并清 新生儿捐衣捐物,小小的善举温暖着产妇

目前,经该科全体医护人员的悉心照

的她对自身健康极为重视,遂于12月24 激之物,以免助热生火而诱发鼻出血。 日到市妇幼保健院耳鼻喉科咨询就诊。

出血是因为室内干燥、闷热引发的。 韩朝阳向张女士介绍说,冬季气候 发病原因和预防注意事项。 异常干燥,空气流通不好,导致室内干

入冬以来,市民张女士多次发生鼻 生;平时在家里要使用加湿器,饮食宜 中忌食生冷寒凉,还要远离烟酒和冷 持口腔卫生。 出血,这让张女士十分不安。人到中年 清淡,还应多吃蔬菜、水果,少吃辛辣刺 饮;每天早晚用冷水洗鼻,加强锻炼,

"冬季气候干燥,空气流通不好,是 该院耳鼻喉科主任韩朝阳详细了解其 耳鼻喉科疾病的高发季节,如鼻炎、鼻 少的预防方式。 生活习惯及鼻出血情况,并认真为其做 出血、耳冻伤、急性会厌炎等疾病患者 了相关检查,认为张女士身体健康,鼻 相对增多。"韩朝阳温馨提醒大家注意 急骤,具体表现为发热畏寒,体温可高 缺血、缺氧,发生耳廓冻伤。预防:天冷 做好保健预防,并介绍了这几种疾病的 达39℃,患病后讲话会含糊不清,好像 时,应戴好帽子或戴上耳罩,从而加强

燥、闷热,这样就易引发鼻出血;另外, 气相对频繁,天气骤冷,气候干燥,再 成人患者有增加趋势,应引起重视。预 冻能力。 冬季还是鼻炎、流感的高发期,因过敏 加上一些雾霾天气的影响,极大程度 防:注意预防上呼吸道感染,应掌握正 导致的过敏性鼻炎或流感引起的发烧 上会对人的呼吸道产生刺激,对鼻黏 确的发声方法,避免长时间、高频次地 等原因,也容易诱发鼻出血。他建议张 膜也产生伤害,继而引发鼻炎等耳鼻 大声喊叫,长时间讲话后不要马上吃 女士要每天坚持用冷水洗鼻子数次,以 喉疾病。预防:应尽量避免接触灰尘及 冷饮,应多饮开水,多吃新鲜的蔬菜和

尤其要注意保暖,减少冷空气对鼻黏 皮肤很薄,皮下组织较少,与耳廓软骨 膜的刺激,每天戴好口罩更是必不可 连接比较紧密,由于缺少皮下脂肪的保

鼻炎:由于冬季气温不稳定,冷空 伴流涎。成人、儿童均可发病,近年来 按摩耳廓,促进局部血液循环,提高防 增强鼻黏膜的湿润度,避免鼻出血发 化学气体,特别是有害气体,平时生活 水果,戒烟酒,忌食辛辣刺激食物,保

耳冻伤: 耳朵突出在头部两侧,且 护,而且耳廓的血管表浅,冬季极易遇 会厌炎:属于冬季高发疾病,起病 到寒冷刺激,引起血管收缩,就会出现 口中含物,咽喉灼痛,吞咽不利、疼痛 对耳朵的保护,每天要抽时间用手轻轻

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 巩梦红

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 乐) 12月22日,2021年河南省首届全科医生技能竞赛开 赛。经过2天激烈角逐,在24日闭幕颁奖仪式上,我市卫健委 代表队以绝对性的优势在31个参赛队中脱颖而出,拿了个

全科医生是基层群众健康的守门人。2011年7月1日, 《国务院关于建立全科医生制度的指导意见》正式发布,标 志着全科医生制度开始以国家制度的形式在我国正式实 施。在"健康中国2030"的大背景下,市卫健委认真落实卫生 与健康工作方针,完善适应行业特点的全科医生培养方案。 2012年至2017年,通过河南省卫生和健康委员会的审批,确 定了市第一人民医院成为"汝州市全科医师转岗培训基 地",河南省首批"3+2助理全科医生规范化培训基地"。

近年来,市卫健委和培训基地投入大量人力、物力、财 力,为培养全科医生、推进家庭医生签约服务、建立分级诊 疗制度、维护人民健康做出了突出贡献。截至目前,共培养 全科骨干师资40余人,培养助理全科学员及基层全科转岗 学员400余人。这其中的多数已成为社区卫生服务骨干,在 基层社区医疗服务中起到引领示范作用。

"题目好难,时间好短。全科医生诊疗技能考核既要询 问病史、体格检查、诊断和处理,还要体现人文关怀,感觉时 间超级紧张。"谈及比赛的感受,河南省卫生技能标兵、市第 一人民医院医生郭志强表示:"但题目多为病例分析,贴近 基层实际,都是很赞的题目。'

据了解,市卫健委高度重视此次比赛,特选拔市第一人 民医院郭志强、彭小娟和杨楼镇卫生院裴延子代表我市卫 生健康系统参赛。这3名选手在比赛中表现优异,均获得"个人一等 奖",其中,郭志强、彭小娟获得"河南省卫生技能标兵"荣誉称号。

市五高

举办冬季教职工趣味运动会

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 武梦瑶) 近日, 为进一步活跃教学氛围,增进教师间的友谊,积极倡导快乐工作、健康 生活的理念,市五高举办2021冬季教职工趣味运动会。

运动会设置抱球跑、搭桥过河、1分钟蹲起等项目,体现了"全员参 与、竞争合作、和谐共进"的运动理念。赛后,教师纷纷表示在比赛中体 验到了运动的快乐和竞争的乐趣,在运动中卸掉了生活和工作的压力, 将以更大的热情和信心投入到工作中去, 用顽强的拼搏精神和过硬的 心理素质迎接新的挑战。

洗耳河街道第三中心幼儿园 巧手自制 创意无限



教师展示自制玩具玩法

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 李慧敏) 12月 24日,为了进一步提高幼儿园教师的专业技能和动手能力,丰富教育 教学实践, 洗耳河街道第三中心幼儿园开展了教师自制玩教具展评

展评活动中,该园教师结合教材及本班幼儿年龄特点选取内容制 作玩教具,依据适合教学活动的玩教具规格,遵循安全性、实用性、新 颖性、艺术性、耐用性、丰富性、可操作性等标准,充分发挥自己的聪明 才智,融入个人的奇思妙想,利用自己的一双巧手制作出了一件件令 人赞叹不已的作品。其中,作品《球球大作战》通过对物体滚动的实验, 探索了物体的滚动与滚动轨道之间的关系;《有趣的数字》可以使幼儿 在练习手口一致的点球基础上,能够按数量匹配相应的实物;《颜色对 对碰》是认识颜色、区分颜色、将相同的颜色进行配对的一种从易到 难、进阶版本的通关游戏;《抓球机》让比多少、比大小、数字分成的问 题,通过一次桌面游戏全部解决。

此次玩教具制作展评活动的开展,不仅锻炼了洗耳河街道第三中 心幼儿园老师们的动手能力和制作技能, 也丰富了幼儿教学活动素 材,充分展现了教师们的创造性和敬业精神,为进一步提升幼儿教育 质量打下了坚实基础。

瓠 简

● 近日,南阳市南石医院相关负责人马荣耀率专家组走进汝州市 骨科医院实地考察,针对卒中中心建设进行学术交流。汝州市骨科医 院领院领导班子及相关临床、职能科室负责人参加了交流座谈。

李浩然 宋晗

● 近日,平顶山市党建观摩团莅临汝州,到市第一医疗健康服务 集团总院考察交流党建工作。观摩团实地参观了该院门诊六楼党建长 廊、院史馆,并通过翻阅党建文化资料的形式,对集团总院党支部建 设、党员队伍管理等情况进行了解,对该院党建工作做出高度评价。

李晓伟 王文璐